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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
a

N. 44 Data 26/11/2019

OGGETTO ;
Conferimento della “Cittadinanza Onoraria” del Comune di Sarroch, alla Senatrice
Liliana Segre, quale riconoscimento e gratitudine per il suo contributo educativo,
culturale, storico e letterario alla comunità italiana.

L'anno duemiladiciannove il giorno ventisei del mese di novembre alle ore 18:50, nella residenza
comunale, in apposita sala, regolarmente convocati, all'appello nominale risultano i Signori:

N. Cognome e Nome Presente Assente
1. MATTANA SALVATORE Sindaco Si
2. GUISO EFISIO ANDREA Vicesindaco Si
3. MELONI GIAN LUIGI Consigliere Si
4. SPIGA MIRKO Consigliere Si
5. SPANO MANUELA Consigliere Si
6. SALIS MASSIMILIANO Consigliere Si
7. CABONI MICAELA Consigliere Si
8. SANNA ALESSANDRA Consigliere Si
9. MURA STEFANIA Consigliere Si
10. COIS VITTORIO Consigliere Si
11. CASCHILI ANDREA Consigliere Si
12. MURGIA FRANCESCO Consigliere Si
13. MELIS IGOR Consigliere Si
14. BUONOMO ATTILIO Consigliere Si
15. PORCU MICHELA Consigliere Si
16. SPANO JESSICA Consigliere Si
17. PINNA CLAUDIA Consigliere Si

Presiede il sig. Dott. Cois Vittorio nella sua qualità di Presidente del Consiglio.
Partecipa alla seduta il Dott.ssa Lucia Pioppo, Segretario, anche con funzioni di verbalizzante.
Il Presidente, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra
indicato,



premettendo che sulla proposta della presente Deliberazione sono stati espressi i seguenti pareri
preventivi:

PARERE TECNICO

In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere Favorevole.

Data: 15/11/2019

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
Responsabile A-AMM - AREA AMMINISTRATIVA, ATTIVITA' PRODUTTIVE,

SUAP E TURISMO
TOLU ANGELO

(Sottoscritto digitalmente ai sensi dell’articolo 21 D. Lgs. 82/2005 e s.m.i.)



IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che:

• che l'istituto della "cittadinanza onoraria", benché non disciplinato da specifica norma né sovraordinata
né interna al Comune, costituisce un riconoscimento onorifico nei confronti di chi, non essendo iscritto
nella rispettiva anagrafe, si sia particolarmente distinto nei diversi campi delle attività storiche, umane e
sociali;

• l’art. 87 della Costituzione Italiana, mentre attribuisce al Capo dello Stato il potere di conferire le
onorificenze tipiche della Repubblica, all’114 riconosce i Comuni come enti autonomi con propri Statuti,
poteri e funzioni, tra i quali certamente conferire riconoscimenti non sovrapposti a quelli regolamentati
con le norme statali di attuazione della Costituzione;

• che l’attribuzione della cittadinanza onoraria, concretizzandosi nell’interpretazione dei sentimenti di
un’intera collettività, non può che essere ricondotta tra le competenze dell’Organo elettivo collegiale, ossia
il Consiglio Comunale, pur non essendo riconducibile ad alcuno dei punti elencati nell’art. 42 del T.U.E.L.;

• che, materialmente, la "Cittadinanza Onoraria" consiste in un documento, redatto in forme adeguate al
valore che il Comune intende assegnarle, da consegnare in una apposita cerimonia alla persona che ne
viene insignita;

Considerato che l’Amministrazione Comunale di Sarroch è d’accordo a valorizzare le personalità del mondo
dell’arte, dell’impegno civile, della cultura, della storia e dello spettacolo, al fine di creare un legame
naturale tra la cultura del territorio e i suoi testimoni;

Rilevato che l’Amministrazione comunale di Sarroch intende riconoscere la cittadinanza onoraria alla
Senatrice Liliana Segre, sopravvissuta all’Olocausto, dando atto che la storia personale rappresenta i valori
su cui si fonda la Repubblica democratica: eguaglianza, rispetto dei diritti umani, libertà e giustizia e che,
negli anni;

Ricordato che la Senatrice Liliana Segre è stata testimone lucida della discriminazione, della violenza
nazifascista e degli orrori dei campi di concentramento, e con i suoi modi sempre miti e gentili è oggi un
simbolo prezioso del sentimento del perdono e della pace;

Acquisito il parere favorevole di regolarità tecnica del Responsabile del Servizio Affari Generali, ai sensi
dell’art. 49 del D.lgs. 267/2000 come modificato dall’art. 3 comma 1 lett. b) del D.L. 174/2012 convertito
nella legge7 dicembre 2012, n. 213 e dell’ art. 147 bis D.lgs. 267/2000 introdotto dall’art. 3 comma 1 lett.
d) del D.L. 174/2012 convertito nella legge 7 dicembre 2012, n. 213;

Uditi i vari interventi, come da ampia discussione, interamente registrata su supporto magnetico a
disposizione dei Consiglieri;

Udito il Presidente del Consiglio che pone in votazione l'argomento;

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con votazione unanime, resa per alzata di mano

DELIBERA

In ragione delle motivazioni in premessa riportate, di dare indirizzi al Responsabile dell’Area
Amministrativa al fine di avviare il procedimento amministrativo volto al conferimento della “Cittadinanza
Onoraria” del Comune di Sarroch, alla Senatrice Liliana Segre, quale riconoscimento e gratitudine per il suo



contributo educativo, culturale, storico e letterario alla comunità italiana.

La presente deliberazione diviene esecutiva decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, comma
3).



Letto, approvato e sottoscritto:

Il
Presidente del Consiglio

Dott. Cois Vittorio
(Sottoscritto digitalmente ai sensi dell’articolo 21 D. Lgs. 82/2005 e s.m.i.)

Il Segretario
Dott.ssa Lucia Pioppo

(Sottoscritto digitalmente ai sensi dell’articolo 21 D. Lgs. 82/2005 e s.m.i.)


